



給充分
的青飼

些飼料在架上的飼料盤中，使乳羊安定，並習慣於擠乳工作。經過幾次以後，乳羊就會自動跳上擠乳架，等候擠乳。

乳記錄產量可供將來選種的參考。羊乳的過濾，可用兩層紗布中央夾脫脂棉過濾。較方便的冷却方法，就是把擠下的乳連桶放在流動的冷水中冷却。羊乳煮沸消毒後才可飲用。（未完，下期續）

「牧事業」，第五節「觀感及建議」的最後一項：「母水牛可與乳用種公牛……」，據原作者通知，應改爲「母黃牛可與乳用種公牛……」，特此更正。

六、莖高二十公分時收穫

嫩莖萬苣莖部（自地面至嫩心）長高至三十公分左右時，趕快收穫。加再遲收，莖部太長，外觀不美，莖基部肉質變不容易賣出。收穫後，下半部片葉，因已太老，可飼鷄禽。

嫩莖萐，如能提早收穫趕早市，則市價很高，可得很大利益。要提早收穫，就要提早播種，但是萐類種子在高溫（攝氏二十五度以上）是不會發芽的。要使萐在高溫期發芽，須先把種子浸濕後，放在冰箱內，或吊在井中催芽。溫度攝氏五度至二十度都可以。等到稍微發芽時，取出播到苗床，高溫期生長緩慢，莖部也不發達，所以最早，北部只能從九月能從九月中起開始催芽播種。提早栽植時，因植株在高溫下以植距應稍狹。比較遲播種的，植距可逐漸放寬。

培成功的示範農友

問詢栽培的細節。

農友們請試種植

芭葛拉嫩

郁宗爐。自攝氏五度至二十度都可以。等到稍微發芽時，取出播到苗床。選芽，須先把種子浸濕後，放在木箱內，或吊在井中催芽。過度月初起，中南部只能從九月中起開始催芽播種。提早栽植時，因植株在高溫下不會十分發育，所以植距應稍狹。比較遲播種的，植距可逐漸放寬。

七、栽培成功的示範農友

這裡介紹幾位示範栽培嫩莖萵苣很成功的農友，有興趣的農友，可向他們問詢栽培的細節。

六、攬網的方法

乳羊的泌乳期通常自三個月至十個月，也有十個月以上的。擠乳不定時，不規則，或不完全，都會減短泌乳期，減少乳量。

羊乳的容器須清潔，應加蓋，以免污物落入。羊乳擠下後，應先秤重，然後過濾冷卻。

各位農友如要種子，請向當地農會洽詢。

各地耕作成功的示範農友如下：①臺北縣三重鎮牙籤林里六鄰四十一號宋添財；②新竹市興中里中興巷一之二十四號翁石生；③臺中縣豐原鎮東浦鎮角潭路四〇號賴豬；④臺中縣霧峰鄉六股村林金城；⑤嘉義市北湖里三四三號王上發；⑥屏東市前進里十二號王嘉章。